

# 40多辆电动自行车只有2辆能上牌

问题大多出在电瓶超标上

## 整治电动自行车系列报道

**本报讯** (记者王晓峰 通讯员石奇峰)为员工投保电动自行车第三者责任险,狮丹努集团又领先了一步。昨天上午,在企业的邀请下,非机动车管理所走进厂区,为这里的员工补办电动自行车牌照。然而,40多辆准备办照的电动车因为电瓶、发票、外观等问题,最终只有2辆上了牌。

今年4月底,狮丹努集团找到海曙交警大队,要求为员工投保电动自行车第三者责任险。但是,据统计,908辆电动自行车中,可以直接投保的,也就是牌照和行驶证齐全的,只占三分之一。一部分是因为超标车无法上牌;一部分则是合格证或者发票丢失,导致上不了牌;还有一部分是合格证和发票齐全,但还未去上牌的。

为此,交警和企业都伤透了脑筋。经过一个多月的努力,目前又有40多辆电动自行车凑齐了上牌所需的各种材料。昨天上午9时30分,非机动车管理所前往厂区为这批电动自行车办理牌照。然而,新的问题又出现

**本报讯** (记者王晓峰 包凌雁 通讯员胡幸年)公共自行车的出现,给出行带来了极大的便利,不过新的问题在不断出现。有市民碰到这样一个问题:如果发生交通事故,被交警扣车了,租赁费用该如何计算呢?记者为此采访了市客管局。工作人员称很简单,只要拨打公共自行车服务热线967277,说明情况即

## 玉石床垫“神奇功效”很不靠谱

**本报讯** (记者张燕 通讯员林刚)连续几周,家住霞浦街道的王阿姨和好几个同伴一大早就匆匆赶公交,前往北仑柴桥一家挂牌“福气多”的玉石床垫店,排队等待试睡一张宣称能够治疗高血压、高血脂、糖尿病、哮喘、癌症等三十多种疾病的玉石床垫。

笔者获悉,主打“健康牌”、“亲情牌”、“免费体验牌”的保健用品试用在一些城乡接合部时有发现,其实质是推销高价产品,其目标人群为中老年消费者。

笔者曾联系上一位在本地论坛发帖质疑“福气多”玉石床的孙姓女士。她说:“我外婆之前在柴桥菜场附近买东西,被人请到附近一家卖‘福气多’床垫的店里免费体验,之后就像被洗脑了似的,连续一个月每天都起早去。”

据了解,该店的体验每次40分钟,玉石床接通电源后,温度高达40摄氏度,躺上以后有些灼人。体验完后,人体会大量出汗。据赵女士说,床垫售价15000元到20000元不等,宣称是碳纤维加热,有远红外线功能,能治疗癌症等三十多种疾病。

在接到一些消费者的举报后,北仑区市场监管局派员第一时间赶到该玉石床垫店展开调查。当被问及何以证明店内所售玉石床垫有治疗多种疾病的功效时,该店店主无言以对,只表示,自己对玉石床垫的实际生产材料和设计构造不甚了解,宣传资料都是从互联网下载或从相关书籍上抄录的。经查看销售记录,该床垫的经营额已达52.86万元。北仑区市场监管局执法人员当场责令其立即停止虚假宣传行为,并就此展开进一步调查。

## 暑期打工致二级伤残 律师帮忙获赔百万元

**本报讯** (记者龚哲明 通讯员曹晓芳)三年前因暑期打工不慎致二级伤残的大学生陈某,在法律援助支持下,日前终于从连带责任人——某机械铸造有限公司处获得111万余元赔偿款。镇海区法律援助中心提醒,暑期来临,大学生外出打工或进行暑期实践一定要注意人身安全,尽量争取同用人单位签订劳务协议。

2011年7月,大学生陈某利用暑期打工,在为某机械铸造有限公司维修雨棚时,因雨棚钢瓦断裂,从10米高空坠落受伤,导致高位截瘫,司法鉴定机构鉴定为二级伤残,护理等级为三级护理依赖,完全丧失劳动能力。事故发生后,该机械铸造有限公司以该工程已发包给某装潢厂(事故发生后已注销)为由拒绝赔偿。

陈某家庭困难,其母不断到有关部门信访,到公司讨说法,都未能得到解决。2012年5月14日,陈某的母亲来到镇海区法律援助中心申请法律援助。该中心受理后指派浙江雄镇律师事务所李惠芳律师承办此案。

李惠芳律师通过大量的调查取证工作,收集了本案相关的全部证据,在最短的时间内起诉到法院。经过二审,法院最后判决具体承包雨棚维修工作的某装潢厂业主刘某作为雇主赔偿陈某111万余元,某机械铸造有限公司承担连带责任。

昨日,奉化拥有行政执法和行政审批职能的单位,要在单位醒目处和单位网站上公示

了,40多辆电动车最后只有2辆上了牌。据现场办证人员透露,大部分问题出在电瓶超标上,不符合上牌的规定。

“发票补来了,但还是不能上牌,因为我的电瓶超标了。这种事情我们怎么懂?买来的时候就这样。”员工小孙很郁闷。事实上,这样的问题并不少见。电动自行车上牌有严格规定,但是很多电动自行车经销商为了迎合一部分人的需求,不负责任地销售超标电动车,导致很多车辆上不了牌。又因少有后续的制约措施,无牌上路的现象比比皆是。

“无牌照电动车的数量非常庞大,宁波现在要做的就是赶紧立法,不然这个问题解决不了。”交警说,在电动自行车管理,尤其是无牌无证电动车的管理问题上,上海已经走在了前面,值得宁波借鉴。

据悉,今年3月1日起《上海市非机动车管理办法》实施,明确几类非机动车须登记上牌:除了正常上牌的,2013年11月8日前购买的未纳入产品目录的电动自行车(含已取得外省市号牌),所有人凭购车发票等合法来源凭证及有关材料,到交警设立的登记点申领

临时号牌。无购车发票且系公民个人所有的,由所有人当场签署统一格式的《电动自行车来历承诺书》,每人限登记一辆。

上海规定,半年时间开展电动自行车《临时号牌》免费登记上牌工作。从今年9月1日起,电动自行车未取得上海号牌、行车执照或者临时号牌而上路行驶的,一旦发现

将依法处以50元以上、200元以下罚款。

“上海的新规要求现有的电动自行车全部上牌,不管是正式牌照还是临时的。那么剩下的就是少数了,一方面是好管理了,另一方面临时号牌上牌也是有时间限制的,也就意味着以后买了超标车就不用想上路了。”交警分析。

## 市区各上牌点一览

上牌点名称	上牌地址	联系电话	上牌时间
大世界上牌点	环城西路南段68号	87156572	周一至周日
三号桥上牌点	姚隘路666号	87809299	周一至周日
欧尚上牌点	环城西路与新星路交汇口西南角		周一至周日
洪塘上牌点	洪塘交警中队大厅内	81983720	周一至周五
慈城上牌点	慈城交警中队大厅内	81983753	周一至周五
高新区上牌点	江南路599号 科技大厦1楼	87738505	周一至周五
交警局非机所	中兴北路33号	81983132	周一至周五
鄞州大队非机动车管理所	下应顾家	88154916	周一至周五

出了交通事故被扣车

## 公共自行车租赁费如何计算?

可暂停计费。

这两天,家住鄞州古林的周小姐很担心自己租用的公共自行车被“天价计费”。原来,在6月13日下午4时20分,她从公共自行车租赁点租来一辆自行车,沿着鄞县大道由东往西骑行,结果在途经钱湖北路与鄞县大道路口时,被一辆由北往西右转弯的白色小轿车撞倒

了,周小姐腿脚、腰部受伤,自行车损坏。

根据相关规定,一旦涉及人员伤亡的交通事故,交警部门将不启用简易处理程序。所以,尽管医院拍片检查确认周小姐身体无大碍,但她所租用的公共自行车随同那辆肇事轿车一起被扣在了交警队的停车场内,事故等待进一步处理。

这辆公共自行车要扣多久?交警说认定一起事故,责任法定时间是10个工作日。这下周小姐担心了,自行车没放还,租赁费怎么计算呢?宁波公共自行车收费标准目前是这样的:1小时内免费租用;1小时以上2个小时及以下部分,每车次1元;2小时以上3小时及以下部分,每车次2元;3小时以上部分每车次按每小时3元计费。快过去3天了,问题的关键是不知道还需要几天,现在计费还在继续。

记者为此采访了市客管局。工作人员表示,碰到这类情况时,请当事人第一时间拨打公共自行车服务热线967277,说明一下情况,后台工作人员会暂停计费。当然,为了保证事情的真实性,事后还是需要当事人提供相关证明的,比如交警部门出具的事故处理证明等。



## 从今天开始垃圾分类

镇海区招宝山街道近日率先在顺隆社区启动垃圾分类工作,将用于家庭垃圾分类的绿、黑两色垃圾桶发放给社区内的工农、繁景、武宁桥三个试点小区的2500户居民。  
(胡建华 张寒 沈颖 摄)

## 首南街道“民情导航图”方便群众



并建立民情表,将村里的外来户、流动户、重点户进行分别标注,直接掌握特殊住户基本情况。“这张图把村里的重点、难点、热点问题以直观具体的方式反映出来,大大方便了工作。”街道党工委委员孙巍说。

据悉,这个点子,是街道干部前段时间在群众路线教育实践活动中想出来的。制订好“民情导航图”,就必须进百家门、访百家情。现在,所有建制村、社区设计了一张图。

金色水岸社区居委会公告栏里的“民情导航图”长宽都近1米,以社区辖区的卫星地图为背景,将社区居委会、物业公司、互助服务团队成员、业主代表、社工负责人、党员代表、以及各片区划分等都标注了出来。作为“民情导航图”的补充,有些社区还给每家每户居民分发了一张便民服务卡,上面有社区社

会组织一览、社区服务中心工作人员名单、分管内容和联系方式等。

都市丽湾小区部分业主遇到房屋漏水维修难题。“民情导航图”一挂出,居民通过热线与社区负责人联系。社区、物业和居民进行多次协商后,于今年5月底达成共识:对220户漏水房屋,置业公司将指定第三方进行勘查和维修。

近日,在陈婆渡社区居民座谈会上,居民们对“民情导航图”交口称赞。该社区管辖的4个小区呈长方形排列四周,最远的小区离居委会有千余米。有了“便民导航图”,在哪里办事,找谁办,联系方式,居民一目了然。

据悉,为发挥“民情导航图”功效,首南街道还将它挂到网上,并开通网上地图和微信版地图。居民把意见建议晒到网上,就会有人帮助解决。

## 奉化开展“双亮双比双优”活动

**本报讯** (奉化记者站吴培维 黄成峰 记者孙吉晶)行政执法和行政审批单位服务群众到底做得好不好?从昨天起,奉化在该市行政执法和行政审批单位中开展以“亮身份、亮承诺、比作风、比效能、优服务、优环境”为内容的“双亮双比双优”活动。

昨日,奉化拥有行政执法和行政审批职

能的单位,要在单位醒目处和单位网站上公示执法、审批科室工作人员姓名、照片、工作职责、联系电话和履责承诺等,公开向社会亮身份、亮承诺。该市教育实践活动办公室将选择部分重点单位的执法和审批科室负责人,在《奉化日报》和奉化新闻网等媒体上统一亮相,同时公开监督举报电话,方便群众监督。7月至11月,该市将面向市级机关行政执法和审批科室负责人,开展“优秀行政执法科室

(队)长”和“优秀行政审批科室长”评选活动(各基层站所负责人暂不列入本次评比)。

届时,群众可通过网上评价等形式参与评选活动。对评选活动中获得优秀的科室(队)长进行通报表彰,并作为干部使用和评先评优的重要依据;对排名末位的科室(队)长进行通报批评及相应的组织处理。评选最终结果将通过当地媒体向社会公布,接受群众监督。



#您播报#  
@山高天为峰:东海禁渔,“鱼小仔”却游上了餐桌……



@慈溪儒农2013:党苦草,幼时过家家的好道具,其实有个很好听的学名叫“空心莲子草”。

#每日读报#

《不少球迷看完足球看“眼球”》——晚上熬夜看世界杯球赛,如果长时间、近距离盯着电视机,会对眼睛造成伤害。长时间熬夜看球赛容易导致视疲劳,甚至引发三大急性“球迷眼病”——干眼症、急性青光眼、视网膜脱落。(宁波日报6月16日第2版)

@7815文武:观球赛是乐,掼眼球是恶,切莫乐极生悲。

@望京柳庄猪爸爸:精彩球赛不能错过,但要劳逸结合,别让世界杯变成“视力悲”。

#宁波微影#

@东海沙子:【笑对生活】简草收割又开始了,这些割草人多是从贵州、江西来的,雇主包住,按每斤一角一分计付报酬,据说一人一天能挣二百元左右。割简草是体力活,烈日下挥汗如雨,但割草人展示给我们的是一张张笑脸,非常佩服这种对待生活的态度。



(记者 金雅男 董娜 整理)

## 浙江首例鉴定人和专家辅助人同时出庭质证案件在甬开审

**本报讯** (记者董小芳 通讯员屠春技 陈永明)日前,由宁波市检察院提起公诉的一起故意伤害案开庭审理。与以往不同的是,鉴定人和专家辅助人同时出现在法庭上,并就案件展开质疑和说明。据悉,这是新《刑诉法》实施后,浙江省首次引入鉴定人和专家辅助人同时出庭质证的刑事案件,充分实现了原被告双方在司法鉴定程序中地位和权利的平等。

庭审中,双方就争议焦点分别接受控辩双方交叉询问。“被害人原有小动脉硬化病的基础,是否会直接引起被害人蛛网膜下腔出血导致死亡?”针对公诉人的提问,鉴定人回答:“被害人小动脉硬化病变并不严重,所以我们得出‘被害人存在多器官小动脉硬化症,但未检出脑血管畸形、动脉瘤等病变,不支持脑血管病变所致的蛛网膜下腔出血的结论’。”

被誉为“中国专家辅助人出庭第一人”的知名鉴定专家刘良教授和司法鉴定中心鉴定人员相继出庭。在鉴定人回答完控辩双方的问题后,专家辅助人就鉴定意见发表意见。

“修改后的《刑诉法》对于鉴定意见,当事人有异议或法院认为有必要的,鉴定人应当出庭作证,并可以申请法院通知有专门知识的人出庭,就鉴定人作出的鉴定意见提出意见。”宁波市人民检察院副检察长杨峰说,这对于检察机关严守客观公正义务、加大对鉴定意见的理性审查、提高庭审应对专业性问题的质证能力,提出了更高的要求。对于切实提高公诉人能力,提升刑事案件办案质量具有重要意义。

## 文化惠民众



15日晚,“金融普惠·文化普惠”市区信用联社百场公益演出暨文教街道第二届“书香文教”艺术节开幕式在宁波大剧院举行。活动现场,《荷塘月色》、《贵妃醉酒》、《青衣》等精彩纷呈的节目让台下观众发出阵阵欢笑声。图为幼儿园小朋友正在表演舞蹈。(徐能 顾筠 姚瑶 摄)